

牛市投资切忌“狗熊掰棒子”

□据《中国证券报》

投资者的情绪从9月的垂头丧气，到10月初的意气风发，再至上周的忐忑不安，可谓经历了一轮“过山车”式的考验。在此过程中，投资者关键要能够抵抗住自己人性的弱点。在牛市阶段，人性的弱点并非仅指“人弃我取、人取我予”，而是要约束自己的浮躁心理，投资切忌一路“狗熊掰棒子”。

2008年金融海啸至今的演绎历程，几乎与1973年能源危机如出一辙，所欠缺的唯有1980年—1982年能源危机的收官阶段。彼得林奇曾引述《投资者的智能》一书对于1973年能源危机后投资者情绪的跟踪调查：“1972年能源危机前夜，投资者情绪空前乐观，只有15%的投资顾问认为熊市将临；1974年股市反弹前，投资者情绪却空前低落，65%的投资顾问认为最糟糕的情况即将发生；1977年股市反弹结束前夕，投资者情绪再度乐观，仅10%的人认为熊市将临；1982年大牛市前夜，却又有55%的投资顾问预测是熊市行情。”

回顾A股投资者情绪的心路历程：2007年金融海啸前夜，投资者情绪是否也同样乐观；2008年10月金融海啸巅峰时刻，投资者情绪是否也一样绝望；2009年7月A股即将转入下跌之前，投资者情绪是否也重新展露喜悦；2010年7月A股价廉物美之际，投资者情绪是否也再度坠入冰点；而且2012年末到，新的危机情结已经纠结，两者心路历程何其相仿？

彼得林奇认为，问题并不在于投资者和他们的投资顾问长期以来一直非常愚蠢或者反应迟钝，而在于当他们得到信息时，原来的信息所反映的事实现在可能已经发生了变化。他进一步举例道，当经济权威和投资大亨讲话时，每个人都洗耳恭听，而这



绘图 李玉明

恰恰正是问题所在，这时每个人应该做的反而是赶紧躺下睡觉。事实上投资者在很多时刻并不需要从学者的视角去思考投资问题，研究经济问题“利好买入、利空卖出”，搞清楚了经济问题，却搞混了投资问题，最后只能以“股市难言经济晴雨表”来搪塞。

另外，彼得林奇还指出，真正的逆向投资者会耐心等待市场热情冷却下来，然后再去买入那些不再被人关注的公司股票，特别是那些让华尔街感到厌倦无聊的公司股票。有鉴于此，牛市阶段即便是盘整，板

块轮动的特征也会很明显，投资者与其相信自己的感觉追逐热点，不如约束自己的感觉守株待兔好，“狗熊掰棒子”式的一路追逐热点，反而可能收获甚微。

财富直通车
祥顺投资担保
快钱担保 安全理财
电话：64603111 68625888

银华旗下两只新基金
11月1日将同时亮相

□据《证券日报》

银华基金公司日前发布公告称，两只新产品——银华抗通胀主题基金(LOF)及银华信用双利债券基金将同时于11月1日开始发行，托管行同为建行，投资者可以通过建行、工行、中行、招商银行等银行及各大券商进行认购。其中，银华抗通胀主题基金为国内首只类大宗商品投资概念的基金产品。据悉，由于今年以来基金审批通道放开，基金新产品发行逐渐增多，但此次同一基金公司两只新品同时发行尚属业内首次。

**踏准行情
南方基金业绩排名飙升**

□据《证券日报》

据Wind资讯数据统计，南方基金旗下股票型基金过去1个月(10月20日截止)平均增长率在6家千亿俱乐部中处于领先地位，达到10.21%。

记者根据Wind资讯统计，到10月20日截止，过去1个月南方基金所管理的8只股票型基金中有6只基金的期间净值增长率进入了股票型基金的前1/2，其中南方成份、南方隆元、南方策略在此期间的涨幅分别为：18.31%、15.45%和12.32%，南方成份的期间涨幅在219只股票型基金中位居第4，南方隆元位居第11，南方策略位居第30；而南方基金旗下的南方高增(160106，基金吧)、南方盛元红利等股票型基金的期间涨幅也在行业排名的前1/3。南方基金今年表现出色的南方优选价值基金再度发挥其灵活优势，借助此次涨升行情，截至10月20日，今年以来的业绩排名迅速回升至第14名。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

